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ESTADO DE SERGIPE 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE PINHÃO 

Ata da 10º (décima) Sessão Ordinária da 17º (Décima Sétima) Legislatura/2025-2028 

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco (27/03/2025) às 20h40min, 

reuniram-se na Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo 

vereador Edson Gil dos Santos, a 1º (primeira) Secretária, Andréia Alves Santiago, o 2º (segundo) 

Secretário, Elson Fernande Souza, e demais vereadores: Claudécio Conceição de Oliveira, Cosme Rochão 

da Conceição, Klebson dos Santos Costa, Luana Gregório de Souza € Rogério Santos da Silva. Ausente o 

vereador José Allysson Bispo dos Santos. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a 

presente sessão. EXPEDIENTE- O senhor Presidente saudou a todos e pediu à 1º (primeira) Secretária 

que fizesse a chamada dos vereadores c a leitura da ata da 8º (oitava) sessão, que após ser lida, foi 

aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Não havendo matérias no expediente, foi realizada 

a inscrição dos vereadores e consequentemente a palavra foi concedida ao verador Claudécio, que iniciou 

seu pronunciamento parabenizando os colegas vereadores Elson Fernande e Rogério pelas respectivas 

aquisições de milho destinadas à agricultura local, destacando ainda a participação da Secretaria 

Municipal de Agricultura na distribuição. Claudécio sugeriu a unificação das aquisições com as da 

Secretaria para garantir uma distribuição mais ampla, beneficiando mais agricultores. Expôs, com 

números, que mesmo 2.000 quilos de milho atenderiam de forma limitada às 300 famílias agricultoras. 

Encerrou comentando sobre a distribuição de água realizada por caminhões do Exército, explicando que a 

gestão municipal não tem controle sobre a logística, o que tem gerado questionamentos da população. O 

vereador Rogério fez um aparte reforçando que a distribuição é coordenada pela CODISE, antiga 

COHIDRO, e que houve comunicação com a gestão estadual para buscar soluções. Klebson elogiou a 

proposta apresentada por Claudécio e defendeu a importância da Secretaria de Agricultura atuar com 

maior eficiência e proximidade com as comunidades. Propôs que a pasta amplie os esforços para mapear 

as reais necessidades dos agricultores e que busque maior apoio junto ao Governo do Estado. Também 

destacou o papel vital das associações comunitárias, incentivando a população a se engajar nelas, por 

serem fundamentais na conquista de projetos sociais e benefícios. Cosme Rochão pediu um aparte e 

destacou projetos em andamento com associações locais, como aqueles promovidos pela Secretaria de 

Inclusão Social e o programa Mesa Brasil. Explicou a participação de associações de diversos povoados e 

lamentou a ausência de algumas delas por não atenderem aos critérios exigidos nos editais. Ressaltou a 

importância da organização comunitária para garantir acesso a benefícios, como as cisternas recentemente 

conquistadas. Klebson, ao final, fez menção ao histórico de sua atuação junto às associações e reforçou a 

importância da união política, independentemente de lados partidários, para atender ao povo. Não 

havendo mais oradores no expediente, o Presidente passou para a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA. 

Não houve matérias a serem votadas. EXPLICAÇÃO PESSOAL - Andreia Alves Santiago 

aproveitou para reforçar seu apoio à proposta do vereador Claudécio sobre a união entre os parlamentares 

e a Secretaria de Agricultura para melhorar a distribuição do milho aos agricultores. Dirigiu-se ao 

vereador Klebson solicitando sua colaboração e perguntando se ele poderia contribuir com doações, assim 

como ela se comprometeu com 300 sacos de milhos. Klebson respondeu que não poderia dizer a 

quantidade, porque ainda iria solicitar, mas ressaltou que a gestão e o secretário da pasta é quem deveria 

cobrar aos responsáveis. Claudécio em aparte explicou que a gestão cobrou, mas o que foi destinado é 

bem abaixo do que foi sugerido e pediu mais atenção dos órgãos estaduais para o município de Pinhão. 

Andréia retomou a palavra e ressaltou que toda ajuda é bem-vinda, e sua fala teve como objetivo buscar 

uma ação coletiva e que sua intenção era somar esforços. Enfatizou a importância de todos os vereadores 

contribuírem com o que puderem buscando o melhor para a população. Elson Fernande em uma fala 

firme, relatou sua longa trajetória de relacionamento com o Governo do Estado, destacando que mantém 

há anos um cadastro que lhe garante o recebimento de insumos, como sementes e milho, os quais distribui 

para associações e comunidades do município. Destacou que atua por convicção e compromisso com a 

população e não por vaidade política. Criticou insinuações de que vereadores devem agir apenas quando 

fazem parte da gestão, afirmando que seu trabalho é fruto de esforço pessoal e credibilidade construída ao 

longo do tempo. Defendeu o direito de cada vereador buscar recursos e reafirmou que suas ações sempre 
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são direcionadas ao bem comum. Rechaçou qualquer tentativa de descredibilizar sua atuação c finalizou 

reforçando que continuará lutando por sua comunidade com ética e responsabilidade. Klebson utilizou 

seu tempo para responder diretamente à vereadora Andréia e ressaltou que sua função como vereador é 

cobrar da gestão municipal e não substituir o papel da administração. Rogério pediu aparte e explicou que 

devido a grande demanda nas secretarias responsáveis, as sementes foram enviadas em menor quantidade. 

Claudécio disse que vai se comprometer em se cadastrar e dividir para a popução independente da 
quentidade. Klebson deu continuidade e comprometeu-se a fazer seu cadastro e buscar meios de 
colaborar com a causa. Disse que usará associações como canal para fortalecer a solicitação junto ao 
governo estadual e manteve sua posição crítica quanto à gestão, mas reforçou que está disposto a 
colaborar quando possível. Edson Gil utilizou seu tempo para esclarecer os fatos sobre a solicitação de 

milho feita pela Prefeitura e pela Secretaria de Agricultura. Informou que foi feito um pedido para 330 
famílias, mas que somente 70 sacos foram enviados pelo Governo do Estado. Destacou que a gestão fez 
sua parte e que a falha está na limitação da distribuição estadual. Elogiou as iniciativas dos vereadores 
que conseguiram doações por conta própria e incentivou que todos busquem colaborar com a população. 
Reforçou que cada contribuição, seja da base do governo ou da oposição, representa ganhos para os 
agricultores do município. Luana Gregório apresentou informações sobre o andamento da indicação 
relacionada à instalação de ar-condicionados nas escolas, informando que a Energisa enviou um 
formulário que precisa ser preenchido com dados técnicos e que encaminhou o formulário à Secretaria de 
Educação, que possui o projeto técnico necessário. Em seguida, abordou a divulgação do programa 
estadual “Cartão C+ Mulher”, voltado para mulheres vítimas de violência, com parcelas de R$ 500 por 
seis meses. Incentivou as mulheres do município a se cadastrarem no CREAS ou na Coordenadoria de 
Políticas Públicas para as Mulheres. Reforçou a importância de o Legislativo apoiar causas femininas, 
especialmente no mês de março, mês das mulheres, e destacou o papel dos vereadores na luta contra o 
feminicídio e na promoção da equidade de gênero. Rogério reiterou a necessidade de união entre 
oposição e situação para ampliar os benefícios para os pequenos agricultores. Reforçou que todos os 
vereadores devem buscar o cadastro junto ao governo estadual para que, mesmo que cada um consiga 
pouco, a soma possa fazer grande diferença. Afirmou que compreendeu a fala da vereadora Andréia como 
um incentivo à colaboração, especialmente por aqueles que votaram na base do governo. Ressaltou que o 
apoio político pode facilitar, mas que a busca ativa pelos recursos é o que determina os resultados. Não 
havendo mais oradores na explicação pessoal, o Presidente declarou encerrada à presente sessão. Sala das 
sessões, Câmara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe. 

Pinhão/SE, 27 de março de 2025. 
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